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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 28/02/2013  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

KEIKO OTA (PSB, SP) - Implantação do serviço telefônico Disque-Denúncia 

nos Estados brasileiros, instrumento fundamental no combate à violência e à 

impunidade. Realização de amplo debate sobre a unificação dos serviços telefônicos 

de emergência. Discussão da política nacional de segurança pública e de propostas 

destinadas à melhoria do sistema penitenciário brasileiro.  

GERALDO SIMÕES (PT, BA) - Realização nas dependências da Casa da 

Exposição — PT 33 Anos. Repúdio à conduta adotada por oposicionistas por 

ocasião do evento. Sucesso de programas sociais implantados pelo Governo petista.  

ELIENE LIMA (PSD, MT) - Regozijo com a aprovação pela Casa da proposta 

de extinção do 14º e do 15º salários pagos aos Parlamentares. 

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA) - Contrariedade à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 37, de 2011, sobre a competência da Polícia Federal e das Polícias 

Civis dos Estados e do Distrito Federal para a investigação criminal. Artigo Poder de 

investigação do Ministério Público e os crimes econômicos, de autoria do Procurador 

Regional da República no Estado do Rio de Janeiro, Artur de Brito Gueiros. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Reconsideração, pelo Supremo Tribunal 

Federal, da decisão de apreciação de vetos presidenciais por ordem cronológica. 

Prioridade do Congresso Nacional na votação do veto aposto ao projeto de lei sobre 

a distribuição de royalties de petróleo.  

ARTUR BRUNO (PT, CE) - Participação do orador em seminário sobre os 10 

anos de gestão federal petista, realizado pelo Instituto Lula em conjunto com a 

Fundação Perseu Abramo, em Fortaleza, Estado do Ceará. 
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FERNANDO FERRO (PT, PE) - Repúdio à intolerância de oposicionistas 

demonstrada ao ensejo da realização, pelo PT, de exposição sobre os 33 anos de 

fundação do partido.  

DR. UBIALI (PSB, SP) - Lançamento da agenda legislativa do cooperativismo. 

Relevância do Projeto de Lei Complementar nº 271, de 2005, acerca de criação do 

ato cooperativo. Congratulações ao Sr. Roberto Rodrigues, Embaixador Especial da 

Organização das Nações Unidas para Agricultura e Alimentação — FAO do setor 

cooperativista.  

JOÃO DADO (PDT, SP) - Presença no plenário dos Vereadores Emerson do 

Conselho e Serginho da Farmácia, da Câmara Municipal de Votuporanga, Estado de 

São Paulo.  

FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA) - Saudação ao Presidente em 

exercício dos trabalhos, Deputado Jair Bolsonaro. Regozijo com a decisão do 

Supremo Tribunal Federal a respeito da apreciação de vetos presidenciais.  

SEVERINO NINHO (PSB, PE) - Falecimento da genitora do jornalista e 

blogueiro Magno Martins, Sra. Margarida Martins.  

MARCON (PT, RS) - Transcurso dos 33 anos de fundação do PT. Realização 

nas dependências da Casa de exposição sobre o aniversário do partido. Êxito da 

administração federal petista. 

CELSO MALDANER (PMDB, SC) - Lançamento da licitação das obras do 

contorno viário do Município de São Miguel do Oeste, Estado de Santa Catarina. 

OLIVEIRA FILHO (PRB, PR) - Precariedade dos serviços prestados pelas 

operadoras de telefonia aos usuários. Artigo Empresa acusa ANATEL de negociar 

decisões, publicado pelo jornal Folha de S.Paulo. 

ANTONIO BRITO (Bloco/PTB, BA) - Resultados de reunião da Frente 

Parlamentar de Apoio às Santas Casas com Deputados e representantes do 
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BNDES, da Caixa Econômica Federal e do Ministério da Saúde. Necessidade de 

modernização do sistema hospitalar brasileiro. 

DELEY (PSC, RJ) - Inconformismo da bancada federal do Estado do Rio de 

Janeiro com a decisão do Supremo Tribunal Federal acerca da apreciação de vetos 

presidenciais. Caráter eleitoreiro da alteração dos critérios de distribuição de 

royalties de petróleo. 

FLÁVIA MORAIS (PDT, GO) - Transcurso do Dia Nacional do Turismo. Apoio 

do Presidente Henrique Eduardo Alves aos trabalhos da CPI destinada à 

investigação do tráfico de seres humanos. Defesa de aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 416, de 2008, sobre a criação, incorporação, fusão e 

desmembramento de Municípios. Avaliação do setor turístico brasileiro. 

Potencialidades turísticas do Estado de Goiás. 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC) - Elogio ao Presidente em exercício dos 

trabalhos, Deputado Jair Bolsonaro. Apresentação de requerimento de deliberação, 

pelo Plenário, do Projeto de Lei nº 1.023, de 2011, sobre a regulamentação da 

cobrança de pedágio em áreas urbanas. 

RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR - Como Líder) - Omissão, pelo PT, do 

chamado escândalo do mensalão em exposição fotográfica promovida nas 

dependências da Casa, ao ensejo do transcurso do aniversário de fundação do 

partido. 

ANDRÉ MOURA (PSC, SE - Como Líder) - Críticas às políticas de turismo, 

educação, segurança pública e saúde adotadas pelo Governo do Estado de Sergipe. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Prioridade do Congresso Nacional na votação 

da proposta orçamentária de 2013. 

JUNJI ABE (PSD, SP) - Instalação de representação da Procuradoria-Geral 

da República no Município de Mogi das Cruzes, Estado de São Paulo. Defesa de 

implantação de postos da Polícia Federal e da Defensoria Pública da União na 

municipalidade. Êxito obtido pela Vara da Justiça Federal instalada na localidade. 
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DR. UBIALI (PSB, SP - Pela ordem) - Aprovação, pela Casa, da Medida 

Provisória nº 586, de 2012, sobre o apoio técnico e financeiro da União aos entes 

federados no âmbito do Pacto Nacional pela Alfabetização na Idade Certa. 

Agradecimento ao Senador Eduardo Amorim, Relator da matéria, pelo acolhimento 

de emendas destinadas à formação continuada de professores para a educação 

especial. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ) - Transcurso do 448º aniversário de fundação do 

Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.  

ARTUR BRUNO (PT, CE - Pela ordem) - Repúdio a pronunciamento do Líder 

do PPS na Casa. Avanços socioeconômicos do País durante o Governo petista. 

Truculência de partidos oposicionistas demonstrada contra exposição fotográfica 

realizada pelo PT ao ensejo do transcurso do 33º aniversário de fundação do 

partido. 

ELIENE LIMA (PSD, MT - Pela ordem) - Lançamento, pelo Governo do 

Estado de Mato Grosso, de campanha para ampliação do número de inscritos no 

Programa Brasil Alfabetizado. Realização, pela Organização Internacional do 

Trabalho — OIT, do seminário Promoção das Práticas para o Fortalecimento das 

Políticas de Prevenção e Erradicação do Trabalho Infantil - A Lições Aprendidas, em 

Bogotá, Colômbia. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Urgente necessidade de 

realização da reforma política. 

SIMÃO SESSIM (PP, RJ) - Manifestação de afeto ao Papa Bento XVI. 

Renúncia do Santo Padre ao Episcopado.  

JAIR BOLSONARO (PP, RJ) - Conveniência de afastamento da Ministra-

Chefe da Secretaria de Políticas para as Mulheres, Eleonora Menicucci de Oliveira, 

diante da entrevista concedida ao jornal Correio Braziliense a respeito de sua opção 

sexual.  
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NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) - Probidade do Advogado- Geral 

da União, Ministro Luís Inácio Lucena Adams. 

RONALDO FONSECA (Bloco/PR, DF) - Morosidade dos exames clínicos no 

setor de saúde pública. Apresentação do Projeto de Lei nº 3.752, de 2013, sobre a 

obrigatoriedade de realização, pelo Sistema Único de Saúde — SUS, de exames 

clínicos de pacientes no prazo máximo de 30 dias, ou seu encaminhamento à rede 

particular de saúde.  

FÁBIO RAMALHO (Bloco/PV, MG) - Protesto contra a suspensão dos editais 

das obras da BR-381, entre os Municípios de Belo Horizonte e Governador 

Valadares, Estado de Minas Gerais. 

FERNANDO FERRO (PT, PE - Pela ordem) - Postura desrespeitosa de 

Deputados de Oposição demonstrada por ocasião das comemorações do 33º 

aniversário de fundação do PT. Duplicação da BR-423, entre os Municípios de São 

Caetano e Garanhuns, Estado de Pernambuco. 

AUGUSTO COUTINHO (DEM, PE) - Questão de ordem sobre a 

improcedência das acusações do Deputado Fernando Ferro contra oposicionistas. 

Episódio de agressão, no plenário da Casa, entre os Deputados Devanir Ribeiro e 

Onyx Lorenzoni. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Autoritarismo de Deputados da Oposição 

demonstrado ao ensejo da exposição de painéis do PT nas dependências da Casa. 

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidenta Dilma 

Rousseff, ao DENATRAN e ao CONTRAN de prorrogação do prazo exigido para o 

uso de equipamentos mínimos de segurança por motobóis e de encaminhamento à 

Casa de proposta de isenção de impostos sobre tais equipamentos. 

LUIS CARLOS HEINZE (PP, RS) - Alerta aos sojicultores brasileiros sobre a 

proibição da cobrança de royalties pela empresa Monsanto. 
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FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA - Pela ordem) - Necessidade de 

adoção, pelo Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Maranhão, de medidas 

cabíveis diante das declarações do Presidente do Instituto Brasileiro de Turismo — 

EMBRATUR, Flávio Dino de Castro e Costa, a respeito da ocorrência de fraude no 

âmbito do Tribunal em 2010. 

LUIZ ALBERTO (PT, BA) - Reinício das obras da adutora do Sistema 

Integrado de Abastecimento de Água Ponto Novo-Senhor do Bonfim, no Estado da 

Bahia. Caráter preconceituoso do projeto de alfabetização Alfa e Beto, da Prefeitura 

Municipal de Salvador. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido aos Deputados para adesão ao abaixo-

assinado sob o título Liberdade para os 6.400 presos palestinos encarcerados nas 

prisões israelenses. 

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Empenho do Governo Federal para melhora da 

infraestrutura do País. Anúncio da preparação de novas concessões de rodovias, 

ferrovias, portos e vias navegáveis.  

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de início da Ordem do Dia. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Críticas ao comportamento de 

membros da Oposição na Casa. Alerta aos produtores rurais atingidos pela estiagem 

sobre o encerramento do prazo para obtenção de créditos emergenciais junto ao 

Banco do Nordeste do Brasil. Encaminhamento de indicação à instituição bancária 

para prorrogação do prazo fixado para adesão aos créditos emergenciais. 

Abrangência do Programa Água para Todos no Semiárido brasileiro.  

MAJOR FÁBIO (DEM, PB) - Extinção, por força de votação na Casa, do 14º e 

do 15º salários dos Parlamentares. Defasagem salarial de policiais militares no País. 

Descumprimento pela Presidenta Dilma Rousseff de promessas feitas em campanha 

eleitoral. Não inclusão do Estado da Paraíba no roteiro das viagens presidenciais. 

Precariedade dos serviços de fiscalização das regiões fronteiriças do País.  
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PRESIDENTE (Simão Sessim) - Informação ao Plenário sobre atingimento do 

quorum para início da Ordem do Dia. 

MARCIO JUNQUEIRA (DEM, RR) - Inclusão na pauta da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 111, de 2011, sobre a transposição de servidores públicos 

dos Estados do Amapá e Roraima para o quadro em extinção da União.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Acerto da aprovação pela Casa da proposta 

de extinção do 14º e do 15º salários concedidos aos Parlamentares. Defesa de 

realização de reforma política e do fim do voto secreto nas deliberações nas duas 

Casas do Congresso Nacional. Denúncia acerca de espionagem contra o Movimento 

Xingu Vivo para Sempre, contrário à construção da Usina Hidrelétrica de Belo 

Monte, no Estado do Pará. Nota da Comissão de Direitos Humanos e Minorias sobre 

ocorrência de violações de direitos humanos em regiões impactadas pela construção 

de grandes de obras de infraestrutura. 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR) - Inclusão na pauta da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 111, de 2011, sobre a transposição de servidores públicos 

dos Estados do Amapá e de Roraima para o quadro em extinção da União. 

Lançamento da pré-candidatura do Deputado Messias de Jesus ao Governo do 

Estado de Roraima. 

HEULER CRUVINEL (PSD, GO) - Defesa de ampliação do Plano Safra da 

Agricultura Familiar. Preocupação com a alta da inflação e a desaceleração da 

atividade econômica brasileira. Urgente adoção de medidas estruturantes para 

retomada do desenvolvimento do País. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação do Requerimento nº 6.863, de 2013, 

para apreciação em regime de urgência do Projeto de Resolução nº 168, de 2013, 

sobre aplicação aos Deputados titulares da Comissão de Cultura da ressalva 
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constante da parte final do § 2º do art. 26, do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Indagação aos Deputados sobre a 

oportunidade da votação simbólica do requerimento. 

Usaram da palavra, pela ordem, os Srs. Deputados AMAURI TEIXEIRA (PT, 

BA), PAULO HENRIQUE LUSTOSA (PMDB, CE). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Resolução nº 168, de 2013, que acrescenta dispositivo na Resolução nº 21, de 

2013, para aplicar aos Deputados integrantes, como titulares, da Comissão de 

Cultura a ressalva constante da parte final do § 2º do art. 26 do Regimento Interno 

da Câmara dos Deputados. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado COLBERT MARTINS (PMDB, 

BA). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação e aprovação do Projeto de 

Resolução nº 168, de 2013.  

Votação e aprovação da redação final.  

Promulgação da resolução. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 471-B, de 2011, que aprova o texto da Decisão CMC nº 63, de 

2010, "Alto Representante-Geral do MERCOSUL", aprovada na XL Reunião 

Ordinária do Conselho do Mercado Comum, realizada em Foz do Iguaçu, Paraná, 

em 16 de dezembro de 2010. 
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PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação de requerimento de retirada do 

projeto da pauta. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

AUGUSTO COUTINHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AMAURI TEIXEIRA (PT, BA), COLBERT MARTINS (PMDB, BA), 

EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP), HEULER CRUVINEL (PSD, GO), LINCOLN 

PORTELA (Bloco/PR, MG), AUGUSTO CARVALHO (Bloco/PPS, DF), MENDONÇA 

FILHO (DEM, PE), PASTOR EURICO (PSB, PE). 

Usou da palavra, pela ordem, o Sr. Deputado AMAURI TEIXEIRA (PT, BA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado MIRO 

TEIXEIRA (PDT, RJ) 

Usou da palavra, pela ordem, os Sr. Deputado AMAURI TEIXEIRA (PT, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GEORGE HILTON (PRB, MG), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Rejeição do requerimento. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Pedido de verificação. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Pedido de verificação conjunta. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AMAURI TEIXEIRA (PT, BA). 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ), LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG), 

GEORGE HILTON (PRB, MG), AMAURI TEIXEIRA (PT, BA), MIRO TEIXEIRA (PDT, 

RJ), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), PAULO HENRIQUE LUSTOSA (PMDB, CE), 

EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP), HEULER CRUVINEL (PSD, GO), LINCOLN 
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PORTELA (Bloco/PR, MG), AMAURI TEIXEIRA (PT, BA), GEORGE HILTON (PRB, 

MG), PASTOR EURICO (PSB, PE), AUGUSTO CARVALHO (Bloco/PPS, DF). 

Usou da palavra, pela ordem, o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PAULO HENRIQUE LUSTOSA (PMDB, CE), COLBERT MARTINS 

(PMDB, BA). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Proposta à Presidência de 

concessão da palavra apenas aos oradores inscritos, para o bom andamento da 

sessão. 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG - Pela ordem) - Presença no plenário do 

Prefeito André Luiz Eufrásio, do Município de Guarará, Estado de Minas Gerais, 

acompanhado do Secretário Municipal de Agricultura, Carlos Augusto Magalhães, 

em visita à Casa. Sugestão à Presidência de concessão da palavra aos 

Parlamentares previamente inscritos, até o encerramento da votação. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada NILDA 

GONDIM (PMDB, PB). 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ - Como Líder) - Renúncia do Papa Bento XVI ao 

Pontificado. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado JAIR 

BOLSONARO (PP, RJ). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Reação antidemocrática de 

integrantes do PT à visita da blogueira cubana Yoani Sánchez ao Brasil e à aposição 

pelo DEM de painel alusivo ao escândalo do mensalão nas dependências da Casa.  

SANDRA ROSADO (PSB, RN - Pela ordem) - Paralisação do corpo médico 

do Hospital da Mulher Parteira Maria Correia, no Município de Mossoró, Rio Grande 
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do Norte, por falta de pagamento. Pedido à Governadora do Estado de providências 

para solução do problema. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Encerramento da votação por falta de 

quorum.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado IZALCI 

(PSDB, DF). 

EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP) - Questão de ordem sobre a 

conveniência de encerramento da Ordem do Dia e concessão da palavra aos 

oradores.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Resposta ao Deputado Emanuel Fernandes. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Encerramento da Ordem do Dia.  

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Sucesso do PAC 2 lançado pelo Governo 

Federal. Visita da Presidenta Dilma Rousseff ao Estado de Alagoas para a 

inauguração da primeira etapa do Canal do Sertão, empreendimento inserido no 

Programa de Aceleração do Crescimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado BIFFI (PT, 

MS).  

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Artigo BR-101 - O 

Pesadelo Continua, a respeito do atraso na duplicação da rodovia, de Moacir 

Pereira, publicado pelo jornal Diário Catarinense. Descaso do Departamento 

Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT com as demandas do Estado.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

EVANDRO MILHOMEN (PCdoB, AP), DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), DALVA 

FIGUEIREDO (PT, AP), ARIOSTO HOLANDA (PSB, CE). 
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VANDERLEI SIRAQUE (PT, SP - Pela ordem) - Lançamento, pela Secretaria 

Nacional de Segurança Pública, do Ministério da Justiça, de série de pesquisas com 

dados relevantes sobre a situação da segurança pública no País. Informações 

contidas na pesquisa Perfil das Instituições de Segurança Pública e na pesquisa 

Diagnóstico da Perícia Forense no Brasil. Empenho do Ministério da Justiça na 

reestruturação da perícia criminal nos Estados brasileiros. 

FABIO TRAD (PMDB, MS - Pela ordem) - Enfrentamento de mazelas do 

sistema prisional brasileiro. Reinserção social de apenados.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL). 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Presença, na Casa, do 

Presidente da Central dos Sindicatos Brasileiros, Antônio Fernandes Neto, e de 

outras lideranças sindicais. Regozijo com a criação da Comissão de Cultura da 

Casa.  

MARCELO MATOS (PDT, RJ - Pela ordem) - Transcurso do 447º aniversário 

da cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Resultados de reunião entre 

representantes da empresa Light e das Prefeituras Municipais de São João de 

Meriti, Mesquita e Belford Roxo, Estado do Rio de Janeiro, destinada ao debate da 

redução de tarifas de energia elétrica.  

COLBERT MARTINS (PMDB, BA - Pela ordem) - Renúncia do Papa Bento 

XVI ao Papado. Expectativa de renovação na Igreja Católica.  

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Publicação do Sindicato Nacional 

dos Funcionários do Banco Central — SINAL sobre a necessidade de fortalecimento 

das sucursais da instituição. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Apresentação do 

Projeto de Lei nº 5.022, de 2013, sobre a obrigatoriedade da instalação de câmaras 

de segurança nas unidades de terapia intensiva dos hospitais públicos e privados do 

País. Excelência dos serviços prestados pelo Hospital Evangélico de Curitiba, 
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Estado do Paraná, a despeito de denúncias de prática de eutanásia por médica e 

enfermeiros da instituição de saúde. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RENAN FILHO (PMDB, AL), JAQUELINE RORIZ (PMN, DF). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Expectativa de condução dos 

trabalhos da Comissão de Direitos Humanos e Minorias por Presidente indicado pelo 

PSC sem fundamentalismos religiosos e preconceitos. Renúncia do Papa Bento XVI 

ao Papado. Poema de D. Pedro Casaldáliga a propósito da escolha do futuro Papa.  

JESUS RODRIGUES (PT, PI - Pela ordem) - Importância da extinção do 14º e 

do 15º salários dos Parlamentares. Necessidade de melhoria da produtividade do 

Poder Legislativo para conquista da confiança da população.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FRANCISCO PRACIANO (PT, AM). 

FABIO TRAD (PMDB, MS - Pela ordem) - Admiração do orador pelo Papa 

Bento XVI. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ADEMIR 

CAMILO (PSD, MG). 

MARA GABRILLI (PSDB, SP - Pela ordem) - Transcurso do Dia Internacional 

das Doenças Raras. Necessidade de maior atenção do Ministério da Saúde para 

com os portadores de doenças raras.  

PAULO HENRIQUE LUSTOSA (PMDB, CE - Pela ordem) - Reassunção do 

mandato parlamentar pelo orador. Compromisso de atuação parlamentar em defesa 

das causas ambientais. Descontentamento com a não votação, pela Casa, da 

proposta relativa à gestão internacional de madeiras tropicais. Desertificação da 

Caatinga. Defesa de implementação da Política Nacional de Resíduos Sólidos.  
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ROSANE FERREIRA (Bloco/PV, PR - Pela ordem) - Expectativa quanto à 

sucessão do Papa Bento XVI. 

ÁTILA LINS (PSD, AM - Pela ordem) - Transcurso do 46º aniversário de 

fundação da Zona Franca de Manaus, no Estado do Amazonas. 

DELEGADO PROTÓGENES (PCdoB, SP - Pela ordem) - Atuação histórica 

da Casa em defesa dos interesses do povo brasileiro. Criação, pelo Presidente 

Henrique Eduardo Alves, de Comissão Externa destinada ao acompanhamento da 

repatriação de veículos roubados do País em circulação na Bolívia.  

VANDERLEI SIRAQUE (PT, SP - Pela ordem) - Relevância da Medida 

Provisória nº 595, de 2012, sobre a reforma do setor portuário brasileiro. 

REGUFFE (PDT, DF - Pela ordem) - Contrariedade à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 37, de 2011, acerca da retirada do poder investigatório do Ministério 

Público. 

POLICARPO (PT, DF - Pela ordem) - Assunção, pelo Governo do Distrito 

Federal, do controle das empresas de transporte coletivo urbano do Grupo Amaral.  

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Transcurso do 10º aniversário de criação da 

Secretaria de Políticas para as Mulheres da Presidência da República. Elevado 

índice de violência contra a mulher no País. 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO - Pela ordem) - 

Importância de medida provisória a respeito do apoio técnico e financeiro da União 

aos entes federados no âmbito do Pacto Nacional pela Alfabetização na Idade Certa. 

Necessidade de pagamento do piso salarial nacional aos profissionais do magistério 

público da educação básica. Congratulações às entidades atuantes na área de 

correção de fluxo escolar. 

COSTA FERREIRA (PSC, MA - Pela ordem) - Lançamento pelo Governo 

Federal do 2º Plano Nacional de Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas. Importância 

do Projeto de Lei nº 479, de 2012, em tramitação no Senado Federal, acerca da 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 019.3.54.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 28/02/2013  Montagem: 4176 
 
 

15 

prevenção e punição do tráfico interno e internacional de pessoas, bem como das 

medidas de proteção às vítimas. 

POLICARPO (PT, DF - Pela ordem) - Acerto da aprovação pela Casa da 

proposta de extinção do 14º e do 15º salários concedidos aos Parlamentares. 

Apresentação do Projeto de Decreto Legislativo nº 14, de 2011, a respeito do tema. 

Renúncia do Parlamentar ao recebimento do benefício. Defesa da extinção do 

pagamento de auxílio-moradia aos membros da bancada federal brasiliense. 

JESUS RODRIGUES (PT, PI - Pela ordem) - Repúdio ao comportamento 

desrespeitoso de Deputados oposicionistas para com o PT. Encaminhamento de 

indicações ao Banco do Nordeste do Brasil e ao Ministério da Fazenda para 

prorrogação do prazo de acesso de produtores rurais atingidos pela estiagem a 

créditos emergenciais. 

EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP - Pela ordem) - Crise da citricultura brasileira, 

especialmente no Estado de São Paulo. Encaminhamento de indicação ao Ministério 

da Agricultura, Pecuária e Abastecimento para debate da comercialização da safra 

de laranja e adoção de medidas de fortalecimento do setor. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Defesa de rejeição do veto 

presidencial ao Projeto de Lei da Câmara nº 6, de 2002, sobre a extensão da 

garantia de complementação de aposentadoria a empregados da Empresa Brasileira 

de Correios e Telégrafos — ECT. 

JOSÉ CHAVES (Bloco/PTB, PE) - Crescimento do Produto Interno Bruto — 

PIB brasileiro em 4% no exercício de 2013, segundo previsão do economista Nilson 

Teixeira. Matéria Falhas na engrenagem, em colisão com as previsões do 

economista, publicada pela revista Carta Capital. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 019.3.54.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 28/02/2013  Montagem: 4176 
 
 

16 

ROBERTO DE LUCENA (Bloco/PV, SP) - Solidariedade aos habitantes da 

região da Baixada Santista, Estado de São Paulo, atingida por tempestades. Apelo 

ao Governo Federal de adoção de ações em prol da população local. Realização de 

investimentos nas áreas de infraestrutura e drenagem da região. 

AFONSO HAMM (PP, RS) - Realização da 14ª EXPODIRETO COTRIJAL, no 

Município de Não-Me-Toque, e da EXPOAGRO AFUBRA 2013, no Município de Rio 

Pardo, Estado do Rio Grande do Sul. 

VALADARES FILHO (PSB, SE) - Transcurso do Dia Nacional do Turismo. 

Comemoração do décimo aniversário de criação do Ministério do Turismo. 

Incremento do setor turístico do Estado de Sergipe, em decorrência da parceria 

entre o Governo Federal e o Governo Estadual. 

IRACEMA PORTELLA (PP, PI) - Pesquisa Demografia Médica no Brasil 2: 

Cenários e Indicadores de Distribuição, divulgada pelo Conselho Federal de 

Medicina. Distribuição proporcional de médicos no território nacional e concessão de 

condições adequadas aos profissionais para o exercício da profissão. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


